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                                                                PROTOKÓŁ NR XXVII/26 
z XXVII sesji Rady Miejskiej w Gryfinie 

w dniu 26 lutego 2026 r. 
 

Sesja rozpoczęła się  o godz. 1000 i trwała do godz. 1115. 
 
W posiedzeniu udział wzięli: 
1. Burmistrz Miasta i Gminy Gryfino Mieczysław Sawaryn 
2. Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Gryfino Tomasz Miler 
3. Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Gryfino Aleksandra Szymanowicz 
4. Sekretarz Miasta i Gminy Gryfino Janina Major 
5. Radca Prawny Tomasz Uldynowicz 
 

Ad. I. Sprawy regulaminowe 
- otwarcie obrad i stwierdzenie quorum. 
Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Gryfinie Rafał Guga. Przywitał 
radnych Rady Miejskiej w Gryfinie, burmistrza Mieczysława Sawaryna, zastępcę burmistrza 
Aleksandrę Szymanowicz, zastępcę burmistrza Tomasza Milera, sekretarz, radcę prawnego, 
sołtysów, pracowników urzędu oraz mieszkańców gminy Gryfino oglądających transmisję 
sesji.  
 
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Pozwólcie na trochę smutnych okoliczności, ale w ostatnim czasie, niestety wydarzyło się 
kilka takich smutnych wydarzeń i jeżeli pozwolicie, to uczcimy minutą ciszy. W ostatnim 
czasie nasze lokalne społeczeństwo obiegły pogrążające w smutku wiadomości, w sobotę 
14 lutego zmarł ks. dziekan Robert Gołębiowski. Podczas swojej wieloletniej posługi był 
wikariuszem w Chwarstnicy, pracował także w naszych gminnych placówkach oświatowych. 
Oprócz przewodzeniu wiernym jako kapłan zajmował się działalnością radiową i prasową, 
był człowiekiem o wyrazistych poglądach. Dzień później, czyli 15 lutego, zmarł ks. Józef 
Kozieł, przez ostatnie 32 lata związany był ze świątynią w Chwarstnicy. Dla mieszkańców 
był prawdziwym przewodnikiem duchowym. W dniu 17 lutego odszedł Dariusz Ulanowski, 
nauczyciel geografii, związkowiec związany z Solidarnością, wieloletni pracownik 
gryfińskich szkół, przede wszystkim Szkoły Podstawowej nr 1 z oddziałami integracyjnymi 
im. Marii Dąbrowskiej, Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Chwarstnicy, Gimnazjum nr 
1 im. Olimpijczyków Polskich w Gryfinie oraz Szkoły Podstawowej nr 3 im. Noblistów 
Polskich w Gryfinie. Szanowany przez współpracowników i lubiany przez uczniów, był dla 
nich autorytetem. Amatorsko także aktor gryfińskiej grupy teatralnej Glyptykos, poeta, 
współzałożyciel grupy Gryfińskie Strofy, zawodnik mistrzowskiej drużyny gminnej Ligi 
Halówki Amatorskiej z Błękitem Pniewo. Był bardzo mądrym człowiekiem szukającym 
w innych dobra. Jestem wdzięczny, że mogę nazywać go swoim przyjacielem. Chciałbym 
w imieniu gryfińskiego samorządu złożyć szczere kondolencje rodzinie, przyjaciołom, 
znajomym. Oddajmy hołd dla księży Roberta, Józefa oraz dla Dariusza Ulanowskiego za 
całe ich życie, które ukształtowało naszą małą ojczyznę i uczcijmy ich minutą ciszy. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał formułę dotyczącą przetwarzania danych 
osobowych. 
Na podstawie listy obecności oraz systemu Przewodniczący stwierdził kworum. Na stan 
rady 21 osób w posiedzeniu uczestniczyło 20 radnych.  
Listy obecności radnych na sesji stanowią załączniki nr 1-2.  
Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 3. 
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Godzinowa lista obecności załącznik nr 4. 
Porządek obrad stanowi załącznik nr 5. 
Raport z głosowań na XXVII sesji w 26 lutego 2026 r. stanowi załącznik nr 6. 
 
- przyjęcie protokołów z: XXIII, XXIV sesji. 
W związku z brakiem uwag Przewodniczący Rady Miejskiej Rafał Guga poddał pod 
głosowanie przyjęcie protokołów z: XXIII i XXIV sesji Rady Miejskiej w Gryfinie.    W wyniku 
głosowania na stan Rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych, w głosowaniu wzięło 
udział 20 radnych. Za przyjęciem protokołów głosowało 20 radnych,  głosów przeciwnych 
i wstrzymujących się nie było. Przewodniczący odczytał wyniki głosowania i stwierdził, że 
protokoły zostały przyjęte.  
Raport z głosowań na XXVII sesji w 26 lutego 2026 r. stanowi załącznik nr 6. 

Ad. II. Zgłaszanie wniosków w sprawie zmiany porządku obrad. 

Nie było zgłoszeń w sprawie zmiany porządku obrad. 

Ad. III. Przedstawienie złożonych interpelacji i zapytań.  

Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Proszę bardzo o zgłaszanie się, ale zanim państwo zdążą wcisnąć prośbę o zabranie głosu, 
poinformuję państwa, że wpłynęła interpelacja, zapytanie pani przewodniczącej Elżbiety 
Kasprzyk: zgodnie z § 23 Statutu Miasta i Gminy Gryfino składam interpelację, zapytanie 
w sprawie stanu drogi w miejscowości Steklinko. Czy pani przewodnicząca chce odczytać, 
czy ja mam odczytać, czy pani przewodnicząca chce odczytać? To udzielamy głosu, proszę 
bardzo, pani przewodnicząca Elżbieta Kasprzyk.  
Elżbieta Kasprzyk (Radna) 
Ja tylko chcę dodać, że mieszkańcy bardzo proszą o pilną interwencję, ponieważ w okolicy 
miejscowości Steklinko odbywała się wycinka drzew i ten ciężki sprzęt leśny przejeżdżał 
przez wieś i droga w ostatnim czasie drastycznie uległa pogorszeniu. Mieszkańcy przekazali 
środki w wysokości 10 000 z funduszu sołeckiego i bardzo proszę pana burmistrza 
o w miarę możliwości jak najszybszą interwencję, aby dokończyć ten już ostatni odcinek 
drogi. Jeśli to miałoby trwać dłużej, czyli mówimy o zakupie płyt i wyłożeniu, to 
przynajmniej ktoś tam powinien pojechać i dokonać stosownej naprawy, tak aby droga 
była bezpieczna, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Następnie o głos poprosiła pani przewodnicząca Anna Pęciak, proszę 
bardzo udzielam głosu.  
Anna Pęciak (Radna) 
Dziękuję panie przewodniczący, panie burmistrzu, szanowni państwo, składam 
interpelację, zapytanie w sprawie instalacji progów zwalniających na ulicy 1 Maja. Zwracam 
się z prośbą o zainstalowanie progów zwalniających na ulicy 1 Maja, konkretnie na odcinku 
od ulicy Energetyków do ulicy Kościelnej. Mieszkańcy wspomnianej lokalizacji nadal 
zgłaszają problem przekraczania prędkości przez kierowców. Na tej ulicy konieczne jest 
ustabilizowanie sytuacji w ruchu drogowym przez zainstalowanie progów zwalniających. 
Wprowadzenie takiego rozwiązania spowoduje, że kierowcy staną się ostrożni i będą 
zachowywać się bardziej racjonalnie. W związku z tym proszę o udzielenie informacji, 
w jakim terminie progi zwalniające na ulicy 1 Maja mogą zostać zainstalowane. Druga moja 
interpelacja, zapytanie w sprawie placu Barnima. Proszę o udzielenie odpowiedzi na 
następujące pytania dotyczące przebudowy placu Barnima: 1. Czy wykonano nowy projekt 
przebudowy? Jeżeli tak, to ile kosztował? 2. Jeżeli był to nowy projekt, to dlaczego nie 
wykorzystano poprzedniego? W czym poprzedni projekt był zły? 3. Jeżeli był nowy projekt, 
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to czy uzyskano nowe pozwolenie na budowę? 4. Czy pozyskano dofinansowanie 
zewnętrzne na inwestycje i ile? 5. Jeżeli nie pozyskano, to dlaczego? 6. Gdzie składano 
wnioski o dofinansowanie? Proszę o dokumenty. Jeżeli odrzucono wnioski, to proszę 
o uzasadnienie ich odrzucenia. Ponadto w Gazecie Gryfińskiej nr 02/778 ukazał się artykuł 
pt. "Na placu Barnima będzie i pięknie", w którym jego autor, redaktor Kamil Miller, 
powołując się na informacje uzyskane bezpośrednio od Wiceburmistrza Tomasza Millera, 
podał do publicznej wiadomości, że oferent z najniższą ceną nie złożył kompletu 
dokumentów. Informacja ta została przekazana jeszcze przed oficjalnym zakończeniem 
badania ofert. Czy burmistrz widzi naruszenie prawa w tym zakresie? Jeżeli tak, to jakie 
wyciągnie konsekwencje w stosunku do swojego pracownika? Jeżeli nie, to proszę 
o jednoznaczne stanowisko w tym zakresie. Dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Następnie o głos poprosiła pani radna Iwona Gatkowska, proszę 
bardzo.  
Iwona Gatkowska (Radna) 
Dziękuję, szanowny panie przewodniczący, szanowny panie burmistrzu, wysoka rado, 
dzisiaj składam cztery interpelacje, które łączy jeden wspólny temat, jest nim jakość 
i standard przestrzeni publicznej w centrum naszego miasta. Centrum Gryfina powinno być 
jego wizytówką, to tutaj odbywają się wydarzenia miejskie, tutaj przychodzą mieszkańcy, tę 
przestrzeń widzą osoby odwiedzające nasze miasto. Tymczasem od dłuższego czasu 
docierają do mnie powtarzające się sygnały, że estetyka tej części miasta wymaga realnych 
działań. Pierwsza interpelacja dotyczy zieleni w centrum, rok temu zwracałam uwagę na 
zdegradowane, wieloletnie żywopłoty i potrzebę ich wymiany. Usłyszałam, że sprawa 
traktowana jest priorytetowo. Minął rok, mieszkańcy nie widzą efektów, dlatego pytam dziś 
o konkretne działania i plan w tym zakresie. Druga interpelacja dotyczy wystającego 
elementu dawnej konstrukcji w rejonie fontann. Niezależnie od jego ewentualnej wartości 
historycznej, obecna forma pozostawienia go w przestrzeni publicznej budzi wątpliwości 
pod względem estetycznym i bezpieczeństwa. Minął rok od pierwszego zgłoszenia 
i oczekuję jasnej informacji, jakie decyzje zostały podjęte. Trzecia interpelacja dotyczy 
fontann, trzech, w ścisłym centrum miasta, są to obiekty w przestrzeni reprezentacyjnej, 
od lat ich stan techniczny i wizualny budzi zastrzeżenia mieszkańców. Pytam wprost, czy 
gmina planuje ich etapową wymianę i w jakiej perspektywie czasowej takie działania 
mogłyby zostać rozpoczęte? Czwarta interpelacja dotyczy modelu nasadzeń sezonowych. 
Co roku rośliny są kilkukrotnie wymieniane, a efekt estetyczny utrzymuje się bardzo 
krótko. Mieszkańcy pytają, czy nie warto rozważyć większego udziału roślin wieloletnich 
i zimozielonych, które zapewniłyby całoroczny efekt i bardziej trwałe zagospodarowanie 
przestrzeni. Nie są to tematy spektakularne ani medialne, to sprawy codzienne, które 
wpływają na odbiór naszego miasta i na to, jak sami czujemy się w jego centrum. Jako 
radna przekazuję dziś głos mieszkańców i proszę o konkretne odpowiedzi oraz wskazanie 
kierunku dalszych działań, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Następnie o głos poprosiła pani przewodnicząca Magdalena 
Pieczyńska, proszę bardzo.  
Magdalena Pieczyńska (Radna) 
Dziękuję, panie przewodniczący, szanowni państwo, dzisiaj dwie interpelacje w wyniku 
spotkań i głosów skierowanych przez mieszkańców naszej gminy. Jedna interpelacja 
dotyczy infrastruktury sportowej, składamy ją jako Klub Koalicji Obywatelskiej 
i Samorządowej i dotyczy dokładnie poprawy i modernizacji infrastruktury sportowej 
w gminie Gryfino. W świetle trwających naborów zarówno na szczeblu regionalnym, jak 
i ministerialnym jest możliwość pozyskania środków. O stanie i jakości infrastruktury 
rozmawiamy, przynajmniej w moim przypadku, drugą kadencję. Środowiska sportowe, 
osoby, mieszkańcy, których dzieci korzystają z oferty klubów sportowych, czy też 
nauczyciele wychowania fizycznego wskazują, na pilną potrzebę. Nic nowego się tutaj nie 
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pojawia, oprócz tego, że z miesiąca na miesiąc następuje degradacja tak naprawdę tej 
obecnie występującej infrastruktury sportowej, to jest jedna interpelacja. A druga 
interpelacja, którą składam już osobiście, dotyczy transportu. Transport jest tematem, 
który bardzo często pojawia się nie tylko w przestrzeni obrad Rady Miejskiej czy 
poszczególnych komisji, ale również w przestrzeni medialnej. Rozmawiamy 
z mieszkańcami, mieszkańcy sygnalizują na pogarszanie się jakości świadczonych usług 
przez operatora naszego transportu publicznego. Osoby starsze, osoby 
z niepełnosprawnościami czy rodzice małych dzieci w wózkach sygnalizują, że kierowcy nie 
dojeżdżają w pełni do wysepek tych autobusowych, przystanków autobusowych. Więc o to 
pytam, na to zwracam uwagę, ale również wskazuję na problemy mieszkańców 
dojeżdżających do pracy, szczególnie w godzinach popołudniowych, wieczornych czy 
w okresie świąteczno-weekendowym. Są konkretne pytania dotyczące chociażby 
funkcjonowania linii nr 2 i również proszę o informacje dotyczące planu zrównoważonego 
rozwoju publicznego transportu zbiorowego dla gminy Gryfino. Jak dobrze pamiętamy, 
w zeszłym roku odbyły się konsultacje, 25 listopada dokładnie zakończyły się te 
konsultacje. Wiemy, dostaliśmy taką informację od pana burmistrza i od pana naczelnika, 
że w tym procesie konsultacyjnym nie wzięli udziału, znaczy nie zgłoszono ani jednej 
uwagi. Jako radna uczestniczyłam w spotkaniu takim informacyjno-konsultacyjnym, ale być 
może, teraz jakby w świetle pojawiających się głosów, może warto rozważyć, bo tak 
naprawdę, nie ma tego programu, my go nie procedowaliśmy jeszcze, rozważyć może 
powrót do poinformowania, co jest w tym programie, jakie zmiany są szykowane, jakie 
pilotaże pan burmistrz planuje w świetle tego, co zostało powiedziane na wspomnianym 
spotkaniu od 1 lipca na obszarach wiejskich, bo te uwagi dotyczą nie tylko linii miejskiej, 
ale również linii wiejskich. Więc w imieniu mieszkańców tą interpelację składam, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Następnie o głos poprosił pan przewodniczący Zbigniew Szmaja, 
proszę bardzo.  
Zbigniew Szmaja (Radny) 
Witam państwa, chciałem tylko przypomnieć, składałem w okresie międzysesyjnym dwie 
interpelacje. Jedna dotyczy prośby o wywieszenie flag, gdyż 1 marca mamy Święto 
Żołnierzy Wyklętych, przy okazji zapraszam na 11:30 na bieg upamiętniający ich 
bohaterstwo w parku w Gryfinie. Drugi temat przewija się już jakby od dwóch lat, 
składałem w 2024 roku interpelację, teraz ją ponowiłem w związku z remontem Placu 
Barnima. Ten teren będzie zamknięty, więc chciałbym głośno przypomnieć, że nie ma 
żadnych dodatkowych miejsc parkingowych zamiennych przygotowanych i po prostu 
będzie Gryfino zablokowane, sparaliżowane, dziękuję bardzo.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie, tak miałem o tym na końcu wspomnieć, ale pan przewodniczący, 
oczywiście biorę to jako wskaźnik. W okresie międzysesyjnym były składane interpelacje, 
składał pan radny Roman Krzak w sprawie budowy chodnika i poprawienia oświetlenia. 
Składała pani przewodnicząca Anna Pęciak w sprawie kortów tenisowych i tak jak było 
przed chwilą powiedziane, pan przewodniczący Zbigniew Szmaja w sprawie wywieszenia 
flag na terenie gminy i w sprawie utworzenia tymczasowego parkingu na czas przebudowy 
ulicy Barnima. Dobrze, dziękuję serdecznie, następnie o głos poprosił pan radny Piotr 
Zwoliński, proszę bardzo udzielam głosu.  
Piotr Zwoliński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję, panie burmistrzu, szanowni państwo, w wyniku wielu spotkań, codziennych 
spotkań i rozmów z mieszkańcami składam kilka interpelacji. Pierwsza dotyczy budowy 
chodnika przy ulicy Niepodległości w Wełtyniu w załączeniu podpisy mieszkańców. Druga 
dotyczy rewitalizacji placu Sybiraków w Gryfinie, kolejna dotyczy kompleksowego remontu 
ulicy Pionierów w Gryfinie, kolejna informacja w zakresie budynku po byłej Komendzie 
Powiatowej Policji w Gryfinie, kolejna dotyczy kompleksowego remontu ulicy Energetyków 
w Gryfinie na odcinku od skrzyżowania z ulicą Piastów do skrzyżowania z ulicą 1 Maja, 
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kolejna dotyczy zagospodarowania terenu po byłych kortach tenisowych w Gryfinie, 
kolejna dotyczy kompleksowego remontu ulicy Czechosłowackiej w Gryfinie. I ostatnia 
interpelacja dotyczy wdrożenia rozwiązań zastępczych w postaci zakupu i ułożenia płyt 
betonowych na drogach gminnych o podłożu gruntownym. I w tym temacie jeszcze zabiorę 
głos w stosownym czasie sesji, bo pojawiają się niepokojące sygnały od mieszkańców, 
dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie, czy ktoś z państwa jeszcze chciałby zabrać głos? To ja sobie też 
pozwolę, szanowni państwo, zabrać głos. Mam cztery sprawy, zgodnie z § 23 Statutu Gminy 
Gryfino składam interpelację, zapytanie w sprawie: stanu nawierzchni łącznika pomiędzy 
ulicą Szczecińską i ulicą Flisaczą w Gryfinie, w sprawie stanu nawierzchni drogi 
wewnętrznej przy Gryfińskim Domu Kultury w Gryfinie, w sprawie stanu nawierzchni ulicy 
Przemysłowej w Nowym Czarnowie i w sprawie, ponownie w sprawie wynagrodzeń 
w Urzędzie Miasta i Gminy Gryfino, dziękuję serdecznie. 
 
Interpelacja radnej Elżbiety Kasprzyk stanowi załącznik nr 7. 
Interpelacje radnej Anny Pęciak stanowią załącznik nr 8,9. 
Interpelacje radnej Iwony Gatkowskiej stanowią załącznik nr 10,11,12,13. 
Interpelacja radnych Klubu KOiS stanowi załącznik nr 14. 
Interpelacja radnej Magdaleny Pieczyńskiej stanowi załącznik nr 15. 
Interpelacje radnego Piotra Zwolińskiego stanowią załącznik nr 16,17,18,19,20,21,22,23. 
Interpelacje radnego Rafała Gugi stanowią załącznik nr 24,25,26,27. 
 
Ad. IV. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach 
i przedszkolach prowadzonych przez gminę Gryfino za 2025 rok – DRUK NR 1/XXVII. 
 
Przewodniczący Rady przedstawił stanowiska komisji.  
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 28. 
 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 
Nikt z radnych nie zgłosił się do dyskusji. 
 
Rada Miejska w Gryfinie przyjęła do wiadomości Sprawozdanie z wysokości średnich 
wynagrodzeń nauczycieli w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez gminę Gryfino za 
2025 rok do wiadomości. 
Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach i przedszkolach 
prowadzonych przez gminę Gryfino za 2025 rok stanowi załącznik nr 29. 
 
Ad. V. Projekt uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których 
właścicielem jest gmina Gryfino, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz 
warunków i zasad korzystania z tych przystanków – DRUK NR 2/XXVII. 
 
Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały. 
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 28. 
 
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Otwieram dyskusję w tym punkcie, kto z państwa chciałby zabrać 
głos? Do głosu zgłosił się pan przewodniczący Tomasz Namieciński, proszę bardzo.  
Tomasz Namieciński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję bardzo. Co prawda nie chciałbym, znaczy nie będę mówił o przystankach, 
natomiast chciałbym powiedzieć o jednej rzeczy. Szanowni państwo, zbliża się okres 
wiosenny, widać, że z dnia na dzień temperatura się zwiększa i teraz, żeby tego nie robić 
gdzieś tam w połowie roku, każdy chyba sobie z nas zdaje sprawę, że te przystanki 
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w gminie Gryfino, zarówno na terenie miasta, jak i na terenach wiejskich, są naszą 
wizytówką. W związku z powyższą tutaj mam taką prośbę, wniosek do pana burmistrza, 
żeby w najbliższym czasie dokonać przeglądu tych przystanków, zobaczyć ich stan 
techniczny, te przystanki, które gdzieś tam wymagają umycia, odświeżenia, pomalowania, 
żeby to już teraz w najbliższym czasie zrobić. Przyjeżdżają ludzie, którzy przyjeżdżają 
z zewnątrz, nawet nasze mieszkańcy, przystanki są przede wszystkim naszą wizytówką, 
świadczą o nas. Także składam taką prośbę, żeby zlecić to Przedsiębiorstwu Usług 
Komunalnych czy tam innemu podmiotowi, żeby dokonać takiego przeglądu i tam, gdzie 
wymaga to naprawy, oczyszczenia, żeby to zrobić w imieniu tej gminy, dziękuję bardzo.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie, czy ktoś z państwa chciałby jeszcze zabrać głos? Szanowni państwo, 
nie mam zgłoszeń, zamykam dyskusję w tym punkcie, przystępujemy do głosowania.  
 
Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały w sprawie określenia 
przystanków komunikacyjnych, których właścicielem jest gmina Gryfino, udostępnionych 
dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych 
w głosowaniu wzięło udział 20 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 
12 radnych, przy 1 głosie przeciwnym i 7 głosach wstrzymujących się. 
Raport z głosowań na XXVII sesji w 26 lutego 2026 r. stanowi załącznik nr 6. 
UCHWAŁA NR XXVII/192/26 stanowi załącznik nr 30. 
 
Ad. VI. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia programu osłonowego w zakresie 
udzielania wsparcia osobom w wieku 60 lat i więcej z terenu gminy Gryfino na rok 2026, 
moduł 2- DRUK NR 3/XXVII. 
 
Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały. 
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 28. 
 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 
Nikt z radnych nie zgłosił się do dyskusji. 
 
Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia 
programu osłonowego w zakresie udzielania wsparcia osobom w wieku 60 lat i więcej 
z terenu gminy Gryfino na rok 2026, moduł 2.  
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych 
w głosowaniu wzięło udział 20 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 
20 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. 
Raport z głosowań na XXVII sesji w 26 lutego 2026 r. stanowi załącznik nr 6. 
UCHWAŁA NR XXVII/193/26 stanowi załącznik nr 31. 
 
Ad. VII. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Gryfino 
na 2026 rok – DRUK NR 4/XXVII. 
 
Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały. 
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 28. 
 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 
Nikt z radnych nie zgłosił się do dyskusji. 
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Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu 
gminy Gryfino na 2026 rok. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych 
w głosowaniu wzięło udział 20 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 
10 radnych, przy 10 głosach wstrzymujących się, głosów przeciwnych nie było. 
Raport z głosowań na XXVII sesji w 26 lutego 2026 r. stanowi załącznik nr 6. 
UCHWAŁA NR XXVII/194/26 stanowi załącznik nr 32. 
 
Ad. VIII. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 
gminy Gryfino na lata 2026-2030- DRUK NR 5/XXVII. 
 
Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały. 
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 28. 
 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 
Nikt z radnych nie zgłosił się do dyskusji. 
 
Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały w sprawie Wieloletniej 
Prognozy Finansowej gminy Gryfino na lata 2026-2030. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych 
w głosowaniu wzięło udział 20 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 
10 radnych, przy 10 głosach wstrzymujących się, głosów przeciwnych nie było. 
Raport z głosowań na XXVII sesji w 26 lutego 2026 r. stanowi załącznik nr 6. 
UCHWAŁA NR XXVII/195/26 stanowi załącznik nr 33. 
 
Ad. IX. Informacja o podmiotach, w których wykonywana będzie kara ograniczenia 
wolności oraz praca społecznie użyteczna w 2026 roku – DRUK NR 6/XXVII. 

Wszystkie komisje rady przyjęły informację do wiadomości. 

Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał informację o podmiotach, w których 
wykonywana będzie kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna w 2026 
roku. 
Informacja o podmiotach, w których wykonywana będzie kara ograniczenia wolności oraz 
praca społecznie użyteczna w 2026 roku stanowi załącznik nr 34. 

Ad. X. Informacja burmistrza o pracach podejmowanych w okresie międzysesyjnym 
i z wykonania uchwał rady. 

Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Szanowni państwo, otrzymaliśmy oczywiście ten materiał, proszę bardzo o głos w tym 
punkcie poprosiła pani przewodnicząca Magdalena Pieczyńska, udzielam głosu.  
Magdalena Pieczyńska (Radna) 
Dziękuję, panie przewodniczący. Panie burmistrzu, w sprawozdaniu pojawiają się 
informacje o trwających projektach i mam takie zapytanie o projekt dotyczący "Sojusznicy 
zwiększają poziom gotowości wśród obywateli". To jest projekt dofinansowany z programu 
Interreg Południowy Bałtyk, czy moglibyśmy coś więcej w 2-3 zdaniach, czego dotyczy ten 
projekt? I drugie zapytanie dotyczy punktu "Uzyskałem pozytywną ocenę złożonego 
wniosku o dofinansowanie na realizację zadania pod nazwą Przebudowa placu Księcia 
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Barnima I w Gryfinie, w celu udostępnienia lokalnego dziedzictwa kulturowego turystom”, 
czy można się dowiedzieć, na jaką kwotę ten wniosek o dofinansowanie opiewa? Dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Kto z państwa chciałby jeszcze zabrać głos? Proszę bardzo, pan 
burmistrz Tomasz Miler.  
Tomasz Miler (Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy) 
Szanowni państwo, dzień dobry, jeżeli chodzi o pierwszą część pytania, to jest to projekt 
zewnętrzny, którego celem jest podnoszenie kompetencji w zakresie bezpieczeństwa. 
Uczestniczą w tym zarówno pracownicy urzędu, jak i przedstawiciele organizacji 
pozarządowej. Tak mniej więcej to wygląda, jeżeli chodzi o te 2-3 zdania. Natomiast jeżeli 
chodzi o kwotę dofinansowania dla placu Barnima, to żeby nie wprowadzać tu nikogo 
w błąd, przekażę ją odpowiedź pisemną z dokładnym wskazaniem kwoty, dziękuję.  
 
Informacja burmistrza o pracach podejmowanych w okresie międzysesyjnym i z wykonania 
uchwał rady stanowi załącznik nr 35. 
 
Ad. XI. Wolne wnioski i informacje. 
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
To tutaj kilka spraw się też jakby wydarzyło, ale może ktoś z państwa chciałby najpierw 
zabrać głos? Proszę bardzo, pani przewodnicząca Elżbieta Kasprzyk, udzielam głosu.  
Elżbieta Kasprzyk (Radna) 
Chciałabym poprosić radnych Komisji Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego, 
abyśmy po sesji chwilę zostali, ponieważ mamy do uzgodnienia ważny temat, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie, czyli wspierając ten głos, szanowni państwo radni, członkowie Komisji 
Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego, proszę po sesji na spotkanie w związku 
z posiedzeniem tejże komisji. O głos poprosiła pani przewodnicząca Magdalena 
Pieczyńska, proszę bardzo.  
Magdalena Pieczyńska (Radna) 
Dziękuję panie przewodniczący, ja bym chciała nawiązać i poprosić ponownie, jakby 
ponowić wniosek o to, żeby zorganizować spotkanie z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych 
i Autostrad. Tematów trochę się nazbierało, od zeszłego roku o tym rozmawiamy, były 
sprawy ważne i ważniejsze. Ponawiam swoją prośbę w imieniu radnych Klubu, aby takie 
spotkanie zorganizować, to jest jedna rzecz. Tak na gorąco chciałabym zasygnalizować 
stan tunelu naszego, wygląda po prostu okropnie. Tam jest brak możliwości przejścia 
suchą stopą w tym momencie. Jest błoto, jest woda i to w jednym miejscu się utrzymuje, 
więc nie wiem, czy tam przy okazji remontu coś się nie zadziało, ale rzeczywiście jest 
problem i też sygnalizują mieszkańcy, sama dzisiaj też to sprawdziłam. No i przy okazji 
chciałabym skorzystać i pogratulować osiągnięć wszystkim naszym sportowcom, którzy 
w ostatnich tygodniach, mimo takich, a nie innych warunków sportowych w gminie Gryfino, 
osiągają sukcesy, przywożą z mistrzostw medale, dla Hermesiaków, dla Kasi Szuster i dla 
wielu innych, których teraz nie wymienię, ale na pewno mamy ich wszystkich w sercu 
i serdecznie gratulujemy za promocję gminy Gryfino na arenie sportowej ogólnopolskiej, 
dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. O głos poprosił pan przewodniczący Zbigniew Szmaja, proszę bardzo 
udzielam głosu.  
Zbigniew Szmaja (Radny) 
Podążając myślą pani przewodniczącej Eli Kasprzyk, poprosiłbym członków Komisji 
Rewizyjnej także o pozostanie we wspólnej sprawie dla gminy Gryfino po sesji, dziękuję 
bardzo.  
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Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Wzmacniając ten głos, szanowni państwo członkowie Komisji Rewizyjnej, proszę o udanie 
się po sesji na posiedzenie Komisji Rewizyjnej. Przypominam tylko, że są osoby, które 
mogą zasiadać w obydwu komisjach, także prosiłbym to tak delikatnie zorganizować, żeby 
umożliwić. Dziękuję serdecznie, szanowni państwo, nie mam więcej zgłoszeń, to kilka 
informacji, które wpłynęły. Wpłynął do mnie... A, jeszcze przepraszam. Dobrze, że czujny 
jest pan przewodniczący, pani radna Iwona Gatkowska, proszę bardzo udzielam głosu.  
Iwona Gatkowska (Radna) 
Dziękuję. Chciałabym, dołączając się do głosu mojej koleżanki Magdaleny Pieczyńskiej, 
jeszcze zwrócić uwagę na okolice torów PKP. Przez całe nasze miasto tory tak naprawdę 
oddzielają Górny Taras od Starego Miasta i w tych okolicach jest naprawdę bardzo duże 
zanieczyszczenie, to śmieci sprzed wielu miesięcy i one są ogólnie po prostu niesprzątane 
i okolice torów, przy cmentarzu, tam mnóstwo ludzi przyjeżdża, odwiedzają cmentarze, i po 
prostu oglądają te śmieci, parkują tam samochody, potem dalej wzdłuż pod wiaduktem, 
tam jest po prostu katastrofa. Pod wiaduktem jest katastrofa i jeżeli chodzi o obsługę 
terenów zielonych, cały rok to jest, a jeżeli jest coś skoszone, to po prostu jest to potem 
nieposprzątane i te odpady po skoszonych krzewach po prostu wyglądają bardzo, bardzo 
źle. No i śmieci, tam wzdłuż, to jest same centrum, tak, wzdłuż są po prostu 
nieposprzątane. Tam wystarczy jedną ekipę wysłać, nie wiem, raz w miesiącu, żeby to 
ogarnęła, ale jeżeli to przez cały rok nie jest ruszane, to po prostu to wygląda bardzo źle. 
No i przez to, że przez centrum miasta są te tory tak usytuowane, to mamy jeden wielki 
śmietnik. Przy parku również, przy tunelu również, potem podążając też, idąc do 
szlabanów, tam jest naprawdę, te śmieci są nieruszane, tam nikt nie chodzi, nie sprząta 
i tylko chciałam po prostu to dołączyć, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Widzę, że w formule ad vocem pan radny Roman Krysiak, proszę 
bardzo.  
Roman Krysiak (Radny) 
Ja chciałem dopytać, bo może nie zrozumiałem, skoro to teren PKP, to co rozumiemy, 
jedną ekipę wysłać? Kto ma wysłać? Burmistrz, czy kto? Czy Polskie Koleje Państwowe, czy 
kto? Bo jedną ekipę to gmina ma wysyłać na tereny Polskich Kolei Państwowych?  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dobrze, szanowni państwo, tę kwestię sądzę, pan burmistrz rozstrzygnie. Czy pani radna 
w formule ad vocem? Tak, proszę bardzo, w takim wypadku udzielam głosu.  
Iwona Gatkowska (Radna) 
Odpowiem panu, ja po prostu zgłaszam ten problem.  
Mówca 3 
- (część wypowiedzi niesłyszalna)  
Iwona Gatkowska (Radna) 
Zgłaszam ten problem, że centrum miasta jest zanieczyszczone.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Szanowni państwo, jeżeli formuła ad vocem, to mamy też taki 
przycisk, żebym ja wtedy wiedział, bo teraz tutaj tak strzelam, ale nie, okej, nie ma 
problemu. Proszę bardzo, pan przewodniczący Zbigniew Szmaja, także w formule ad 
vocem, proszę bardzo.  
Zbigniew Szmaja (Radny) 
Tak, dokładnie. Cenię sobie tutaj zaangażowanie i tutaj uwagi pani Iwony. Natomiast 
powiedzmy sobie wprost, że jest to teren PKP i poprosimy burmistrza, żeby odpowiednio 
temat uwypuklił, zgłosił to do PKP, bo to nie jest nasz teren. A znowu mówiąc o jakichś tam 
nieczystościach, to trzeba powiedzieć sobie wprost, że to nie jest sprawa miasta i gminy 
Gryfino, mimo że to jest jakby linia przecinająca miasto, tylko kwestia działań PKP na 
swoim terenie. Więc to dobrze, żeby nie wybrzmiewało, że te nieczystości i ten bałagan 
jakby jest zaniedbany przez gminę Gryfino, dziękuję.  
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Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Szanowni państwo, chyba niepotrzebnie kruszymy kopię, bo ja też 
zrozumiałem wypowiedź pani radnej, że prosi się po prostu o to, żeby jako Gryfino, 
żebyśmy zainterweniowali, zwrócili uwagę, że PKP po prostu nie wykonuje swoich 
obowiązków. Proszę bardzo w formule ad vocem pani przewodnicząca Magdalena 
Pieczyńska. Przepraszam, nie ten przycisk wcisnąłem. Proszę wcisnąć, już przekazuję. I to 
nie było specjalnie od razu tutaj... W pokorze bije się w piersi, proszę bardzo, przepraszam.  
Magdalena Pieczyńska (Radna) 
Dziękuję, panie przewodniczący. Ja właśnie z ogromną prośbą, my jesteśmy od tego, żeby 
zgłaszać i koleżanka radna informuje, wzmacniając głos mieszkańców, wzmacniając moją 
wypowiedź, że prosimy o podjęcie interwencji. Panowie radni, też można interweniować, 
po co te pytania? Pan burmistrz się zgłosił, pewnie zaraz nam odpowie w tym temacie. Po 
co te komentarze? To jest interwencja radnej, ma do tego prawo, proste. Sygnalizuje, 
wskazuje rozwiązania ewentualne, tyle, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję, szanowni państwo, prosiłbym, żebyśmy jednak faktycznie trochę tutaj... Fajna 
sesja, szybko przebiegła, żebyśmy na koniec się tutaj nie zakałapućkali, że tak powiem 
brzydko. Radny ma prawo zadawać pytania, radny ma prawo pytać, radny ma prawo prosić 
o interwencję. Starajmy się nie komentować swoich wypowiedzi, bo też nie po to tutaj 
jesteśmy. Pytanie było skierowane do pana burmistrza. Pan burmistrz już wie, co odpowie, 
bo dostał dużo czasu przez formułę ad vocem. Także no prosiłbym o to, żebyśmy nie 
zaogniali, a dali się w końcu wypowiedzieć panu burmistrzowi. Ale w formule ad vocem 
poprosił jeszcze pan przewodniczący Zbigniew Szmaja, proszę bardzo.  
Zbigniew Szmaja (Radny) 
Chcę podkreślić, że my wzmacniamy ten głos, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie, pięknie. I jeszcze pan radny Roman Krysiak, także formuła ad vocem, 
proszę bardzo.  
Roman Krysiak (Radny) 
Ja bym prosił może w wypowiedziach, o artykułowanie, kto jest adresatem tego, żeby to 
nie zawsze padało, że to jest gmina, burmistrz i ekipa, którą trzeba wysłać, bo ekipa 
rozumiem, że to z Polskich Kolei Państwowych, jeśli to jest na nasypie bądź gdziekolwiek, 
bądź w tunelu kolejowym, w przejściu podziemnym czy gdziekolwiek indziej. Może to panią 
bawić, to dobrze. Dobrze, że panią rozbawiłem. Cieszę się, że panią rozbawiłem, pani 
radna, dziękuję bardzo.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Szanowni państwo, naprawdę przypominam, że nie jesteśmy na ulicy Wiejskiej 
w Warszawie, że tutaj obowiązuje pewien poziom kultury, w przeciwieństwie do tamtych 
miejsc. Nie atakujmy siebie. Każdy ma prawo, może się tak zdarzyć, że to nie będzie ekipa 
PKP, tylko zlecona. Także szanowni państwo, nie szukajmy dziury w całości. Pan burmistrz 
jest gotowy, macha mikrofonem, a my, przerzucając się tak naprawdę tutaj wersjami, 
uniemożliwiamy panu burmistrzowi odpowiedź. Proszę bardzo, panie burmistrzu, udzielam 
panu głosu, pan burmistrz Tomasz Miler.  
Tomasz Miler (Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy) 
Dziękuję serdecznie. Szanowni państwo, mam nadzieję, że te emocje uda mi się troszkę 
stonować, aczkolwiek one są potrzebne, bo ja nie ukrywam, że we mnie one buzują. 
Buzują, kiedy widzę to, jak te podmioty, które są odpowiedzialne za tereny, podchodzą do 
terenów, które leżą w naszej gminie. I z jasnym przekazem, jasno mogę powiedzieć, że nie 
wywiązują się one kompletnie ze swojej roli, ale musimy być precyzyjni i mówić o tym, że 
to jest ich zadanie, że to jest ich odpowiedzialność. Chciałbym, żeby te słowa o tej słynnej 
już dzisiaj jednej ekipie i jej wysłaniu były bardzo jasno formułowane. To na przykład 
Zarząd Województwa, to Zarząd Dróg... Zachodniopomorski Zarząd Dróg Wojewódzkich 
w centrum odpowiada za ten odcinek drogi. My do tego podmiotu wysyłamy te zgłoszenia 
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regularnie, niestety bez echa. I bardzo chętnie, szanowni państwo, odpowiem na spotkanie 
dotyczące rozmowy z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad, choć pod pewnymi 
względami, zwłaszcza zimowego utrzymania, może być to instytucja stawiana za wzór, 
i podobne spotkanie zorganizujemy z tymi osobami, które są odpowiedzialne za inne 
elementy naszego miasta. Zaprosimy przedstawicieli powiatu, województwa, PKP. 
Zobaczymy, czy przyjmą to zaproszenie i czy będziemy mogli te uwagi, które państwo tak 
licznie formułują, przekazać bezpośrednio i myślę, że to będzie rozsądne wyjście z tej 
sytuacji. Jeszcze raz myślę i podkreślam, i zwracam się z apelem, abyśmy tutaj rozmawiając 
zawsze jasno wskazywali adresata i to myślę, że nam pomoże w tych rozmowach, dziękuję 
serdecznie.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Bardzo serdecznie dziękuję za ten uspokajający głos, panie 
burmistrzu, jeżeli chodzi o jedną ekipę, to absolutnie, szanowni państwo, też bym wolał, 
żeby była jedna, ale skuteczna, nie ma problemu. Natomiast, panie burmistrzu, proszę 
tylko o kiwnięcie głową. Rozumiem, że pan burmistrz po prostu zgłosi ten problem do 
właścicieli. Jest zgłoszony ekstra, czyli ponownie. Także, szanowni państwo, no naprawdę 
nie ma o co kruszyć kopii. Tak jak widzimy, to wszystko idzie w pozytywnym kierunku. 
O głos poprosiła pani przewodnicząca Anna Pęciak, proszę bardzo, udzielam głosu.  
Anna Pęciak (Radna) 
Dziękuję panie przewodniczący. Panie burmistrzu, ja bym chciała się dowiedzieć, kiedy 
możemy liczyć na to spotkanie z zarządcami spółdzielni w sprawie śmieci, bo to jest 
bardzo ważne, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję, pan burmistrz Tomasz Miler.  
Tomasz Miler (Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy) 
Termin będzie do państwa podany w przyszłym tygodniu.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Dziękuję serdecznie. Nie mam więcej zgłoszeń, szanowni państwo, to garść informacji. 
Dzisiaj wpłynął, szanowni państwo, wniosek od klubu Radnych Rady Miejskiej w Gryfinie, 
klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość, do pana burmistrza. Szanowny panie burmistrzu, 
w związku z licznymi sygnałami mieszkańców gminy Gryfino dotyczącymi zbyt niskich, 
bezpłatnych limitów odpadów w postaci gruzu dostarczanych do PSZOK w Gryfinie, radni 
klubu Prawa i Sprawiedliwości zwracają się z wnioskiem o dokonanie zmian w regulaminie 
utrzymania porządku i czystości na terenie gminy Gryfino poprzez podniesienie 
bezpłatnych limitów odpadów dla mieszkańców gminy z obecnych 100 kg na mieszkańca 
rocznie do 500 kg we frakcji gruz od dnia 1 kwietnia 2026 roku. Taki jest wniosek, ten 
wniosek zostanie oczywiście panu burmistrzowi niezwłocznie przekazany. Chciałbym tylko 
powiedzieć, tu się patrzę głęboko w oczy panu radnemu Maciejowi Puzikowi, tę sprawę też 
już na którejś komisji była poruszana. Akurat tak się działo, że ja też na tej komisji byłem, 
bo tam były omawiane też inne rzeczy. I tutaj, szanowni państwo, oczywiście pomysły są 
różne, ale faktycznie trzeba by tę sprawę uregulować, ponieważ została fatalnie gdzieś tam 
przyjęta przez mieszkańców, ale już takie gdzieś tam pomysły się pojawiają. Także, panie 
burmistrzu, prosiłbym, przekazując ten wniosek, żeby jak najszybciej tę kwestię też 
rozwiązać. Szanowni państwo, mam dla państwa zaproszenie, Zarząd Ochotniczej Straży 
Pożarnej Raffer Gryfino ma zaszczyt zaprosić Radnych Miasta i Gminy Gryfino na walne 
zebranie sprawozdawczo-wyborcze Ochotniczej Straży Pożarnej Raffer Gryfino. Proszę 
wyciągnąć swoje kalendarze, kajety, wpisać spotkanie, które odbędzie się 6 marca 2026 
roku o godzinie 17:00, bodajże jest to piątek, w remizie OSP Raffer, 6 marca, godzina 17:00. 
W trakcie zebrania odbędzie się uroczyste ślubowanie Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej 
Ochotniczej Straży Pożarnej Raffer Gryfino, z wyrazami szacunku Zarząd OSP Raffer Gryfino, 
to jedna rzecz. Powtórzyć termin? 6 marca, godzina 17:00. Szanowni państwo, zostało 
państwu także przekazane, wpłynęło pismo Polskiego Związku Działkowców, Rodzinnego 
Ogrodu Działkowego Zielone Tarasy w sprawie odpadów komunalnych, szanowni państwo, 
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będziemy musieli się tym problemem także zająć. Oczywiście, proszę bardzo, pani 
przewodnicząca.  
Magdalena Pieczyńska (Radna) 
Dziękuję bardzo. Tak się zastanawiałam, czy ten temat wybrzmi, czy pan przewodniczący 
o tym powie, bo myślę, że fajnie by było spotkać się nie tylko z tym ogrodem, ale z innymi 
ogrodami z terenu naszej gminy i przedyskutowania tej propozycji również pod kątem no 
finansowym i skutków ewentualnych dla budżetu gminy Gryfino, bo stanowiska na ten 
moment są podzielone. Jedni mówią, że powinno się zlikwidować, inni, że jakby to nie jest 
problem. Ja znam ten problem, też jestem szczęśliwą użytkowniczką ogrodu działkowego, 
więc wiem, jaka to jest korzyść i przyjemność, ale może będzie przestrzeń tutaj i wola, 
zgoda koleżeństwa na to, żebyśmy się z wnioskodawcami, ale nie tylko z wnioskodawcami 
spotkali. Taka propozycja i takie przemyślenia, dziękuję.  
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
To ja tylko odpowiem, że oczywiście moje myśli także krążyły wokół tej koncepcji 
spotkania się. Oczywiście „w tym jest cały ambaras, żeby dwoje chciało naraz”, więc 
będziemy gdzieś próbowali. Natomiast powiem tak, z tego, co docierają do mnie 
informacje, co gdzieś tam sprawdzałem, próbowałem się orientować, absolutnie nie 
będzie żadnych skutków dla budżetu gminy Gryfino, ponieważ jest to tak de facto sprawa 
między Przedsiębiorstwem Usług Komunalnych, a w tym przypadku ogródkami 
działkowymi ale kwestia, którą w mojej ocenie trzeba rozwiązać, zresztą, szanowni 
państwo, wielokrotnie mówiliśmy, ja także o tym, że ogródki działkowe, które, jak wiecie, 
kompostują, a nie jest im to liczone, że tak jak tutaj w tym piśmie jest, trochę mają 
wrażenie działkowcy, że są obłożeni trochę podwójną opłatą. Musimy na spokoju usiąść 
i tak, sądzę, wydyskutować, wypracować takie koncepcje, żeby „był wilk syty i owca cała”, 
jeżeli to się oczywiście tak da. Więc zachęcam państwa do tego, żebyśmy się z tym 
zapoznali. Jak państwo widzicie, ja wam też wysyłam takie informacje i proszę 
o konsultacje. I też bym prosił o to, żeby informacja zwrotna się pojawiała szanowni 
państwo, w ostatniej sprawie mam tylko stanowisko klubu Radnych Koalicji Obywatelskiej 
i Samorządowej, także Koalicji, także klubu Radnych OK Samorząd, czyli wpłynęło do 
państwa, czy przesłałem państwu z prośbą o konsultacje także z radnymi niezależnymi, 
ponieważ nie chciałbym, żeby ktoś był, szanowni państwo, pominięty. Wpłynęło, jak 
państwo wiecie, pismo firmy MB Tenis Spółka Cywilna. Ja państwu to przekazałem, czekam 
na informację zwrotną, ponieważ jest to prośba o spotkanie się z radnymi. Rozmawiałem 
także z ranem burmistrzem, bo oczywiście tutaj nie ma innych rozwiązań, tylko 
współdziałanie, wysłuchać, podyskutować i też wypracować. Także, szanowni państwo, 
prosiłbym o to, żeby takie terminy jakieś, które wszystkim będą pasowały, jeżeli nie mam 
informacji zwrotnej, to później się zaczynają pretensje, dlaczego ten termin, nie inny, a ja 
chciałbym po prostu państwa wysłuchać i starać się możliwie, nieważne, jak to zabrzmi, ale 
zadowolić. Szanowni państwo, następna sprawa, w której prosiłem także o konsultacje 
z państwem, wpłynęło pismo ABS dla rolnictwa i z prośbą, jest to wniosek o wprowadzenie 
pod obrady rady stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej, też 
mam tylko odpowiedzi wyżej wspomnianych klubów. Prosiłbym, żebyśmy się zastanowili, 
absolutnie nie mam zamiaru tutaj w roli przewodniczącego wprowadzać czegoś, czy też nie 
wprowadzać czegoś bez konsultacji z państwem, prosiłbym o stanowisko, co z tym dalej 
robimy. Oczywiście będzie też po wyrażeniu przez państwa woli konsultacja z panem 
mecenasem, z panem burmistrzem, wpłynęło pismo, trzeba będzie przynajmniej 
odpowiedzieć, a więc najpierw muszę mieć państwa decyzję. Jeżeli będzie negatywna, 
odpowiem, że taka była decyzja radnych Rady Miejskiej w Gryfinie, żeby nie wprowadzać. 
Jeżeli będzie pozytywna, to wprowadzimy, przegłosujemy i odpiszemy, że taki był wynik, 
ale, szanowni państwo, proszę o to, żebyście to skonsultowali.  
Mówca 24 
Ale jako kluby, czy jako...?  
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Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej) 
Ja poprosiłem o konsultację klubów i radnych niezależnych, bo radni nie mają swojego 
klubu, więc indywidualnie proszę o też przesyłanie. A ja wyciągnę wnioski, wtedy wyliczę 
średnią i będziemy mieli stanowisko. Szanowni państwo, mam także informację ze 
związków zawodowych Solidarność 80, że rozpoczęły się konsultacje płacowe, tak można 
nazwać, płacowe i związki oczekują przyspieszenia tego procesu, bardziej uaktywnienia się. 
Także w następnym czasie będziemy mieli takie komunikaty dotyczące tej sprawy, 
zobaczymy. Szanowni państwo, czy ktoś z państwa jeszcze chciałby zabrać głos? Panie 
burmistrzu, jeszcze na sekundkę bym poprosił jeszcze, żeby nie wychodzić. Czy ktoś 
z państwa chciałby...? Panie przewodniczący. Już kończymy. Czy ktoś z państwa jeszcze 
chciałby zabrać głos? Nie. To pozwólcie, bo jeszcze jedna ważna rzecz, szanowni państwo, 
odczytam, bo sam przygotowałem. Za trzy dni przypadnie 772. rocznica nadania praw 
miejskich dla Gryfina. Nasza mała ojczyzna została miastem 1 marca 1254 roku Gryfino jako 
miasto jest starsze wielokrotnie, to podkreślam, od Krakowa, który dopiero 5 czerwca 1257 
roku, Warszawy, który około 1300 roku i wielu innych miast w Polsce, więc mamy się czym 
szczycić, szanowni państwo. W związku z urodzinami naszego miasta chciałbym w imieniu 
Rady Miejskiej w Gryfinie, w imieniu pana burmistrza, w imieniu wszystkich radnych, 
pracowników urzędu życzyć wszystkim mieszkańcom gminy wszelkiej pomyślności, 
poczucia bezpieczeństwa i zadowolenia, pewności, że nasza mała ojczyzna jest tym 
właściwym, wymarzonym, magicznym miejscem na ziemi i przekonania, że nasza mała 
ojczyzna zmierza w dobrym kierunku. A przede wszystkim życzę wszystkim zadowolenia z 
działalności wybranych przez państwa organów gminy. Naszej wspólnocie życzę wielu 
następnych lat rozwoju i przedstawicieli pozytywnie rozsławiających jej imię. Szanowni 
państwo, jest się z czego cieszyć, więc się cieszmy. To tyle z mojej strony, nie mam więcej 
zgłoszeń, szanowni państwo, wyczerpaliśmy porządek obrad. Niniejszym zamykam 
porządek XXVII sesji Rady Miejskiej w Gryfinie w dniu 26 lutego 2026 roku, bardzo 
serdecznie państwu dziękuję.  
 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący zamknął obrady  
XXVII sesji Rady Miejskiej w Gryfinie. 
 
Integralną część protokołu stanowią załączniki: 
1. Listy obecności radnych – załączniki nr 1-2.  
2. Lista obecności sołtysów – załącznik nr 3. 
3. Godzinowa lista obecności – załącznik nr 4. 
4. Porządek obrad XXVII sesji – załącznik nr 5. 
5. Raport z głosowań – załącznik nr 6. 
6. Interpelacja radnej Elżbiety Kasprzyk - załącznik nr 7. 
7. Interpelacje radnej Anny Pęciak - załącznik nr 8,9. 
8. Interpelacje radnej Iwony Gatkowskiej - załącznik nr 10,11,12,13. 
9. Interpelacja radnych Klubu KOiS - załącznik nr 14. 
10. Interpelacja radnej Magdaleny Pieczyńskiej - załącznik nr 15. 
11. Interpelacje radnego Piotra Zwolińskiego- załącznik nr 16,17,18,19,20,21,22,23. 
12. Interpelacje radnego Rafała Gugi - załącznik nr 24,25,26,27. 
13. Opinie Komisji - załącznik nr 28. 
14. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach 

i przedszkolach prowadzonych przez gminę Gryfino za 2025 rok -załącznik nr 29. 
15. UCHWAŁA NR XXVII/192/26 - załącznik nr 30. 
16. UCHWAŁA NR XXVII/193/26 - załącznik nr 31. 
17. UCHWAŁA NR XXVII/194/26 - załącznik nr 32. 
18. UCHWAŁA NR XXVII/195/26 - załącznik nr 33. 
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19. Informacja o podmiotach, w których wykonywana będzie kara ograniczenia wolności 
oraz praca społecznie użyteczna w 2026 roku - załącznik nr 34. 

20. Informacja burmistrza o pracach podejmowanych w okresie międzysesyjnym 
i z wykonania uchwał rady- załącznik nr 35. 
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